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2014年普通高等学校招生全国统一考试(湖南卷)

数学(文)

一.选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.

1.设命题
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2. 已知集合
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3. 对一个容器为
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的总体抽取容量为
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的样本，当选取简单随机抽样、系统抽样和分层抽样三种不同方法抽取样本时，总体中每个个体被抽中的概率分别为
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4. 下列函数中，既是偶函数又在区间
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5. 在区间[-2,3]上随机选取一个数
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6. 若圆
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7. 执行如图1所示的程序框图，如果输入的
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8. 一块石材表示的几何体的三视图如图2所示，将石材切削、打磨、加工成球，则能得到的最大球的半径等于（   ）
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9. 若
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10.在平面直角坐标系中，
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为原点，
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填空题：本大题共5小题，每小题5分，共25分.

复数
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为虚数单位）的实部等于_________.

在平面直角坐标系中，曲线
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为参数）的普通方程为___________.

13.若变量
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满足约束条件
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14. 平面上以机器人在行进中始终保持与点
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的距离和到直线
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的距离相等.若机器人接触不到过点
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15.若
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三、解答题：本大题共6小题，共75分.解答应写出文字说明，证明过程或演算过程.

16.（本小题满分12分）

     已知数列
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     （I）求数列
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     （II）设
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  17.（本小题满分12分）

某企业有甲、乙两个研发小组，为了比较他们的研发水平，现随机抽取这两个小组往年

研发新产品的结果如下：
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其中
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分别表示甲组研发成功和失败；
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分别表示乙组研发成功和失败.

（I）若某组成功研发一种新产品，则给改组记1分，否记0分，试计算甲、乙两组研

     发新产品的成绩的平均数和方差，并比较甲、乙两组的研发水平；

（II）若该企业安排甲、乙两组各自研发一种新产品，试估算恰有一组研发成功的概率.

（本小题满分12分）

如图3，已知二面角
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（2）求异面直线
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19.（本小题满分13分）

如图4，在平面四边形
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   （1）求
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   （2）求
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（本小题满分13分）

如图5，
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21.（本小题满分13分）

已知函数
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16. 解：
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故数列
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17. 解：

（Ⅰ）甲组研发新产品的成绩为

1，1，1，0，0，1，1，1，0，1，0，1，1，0，1

其平均数为
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乙组研发新产品的成绩为
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在所抽得的15个结果中，恰有一组研发成功的结果是
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共7个，故事件
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发生的频率为
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将频率视为概率，即得所求概率为
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18.

（Ⅰ）如图a，因为
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（Ⅱ）因为
[image: image171.wmf]//

BCAD

，所以
[image: image172.wmf]BC

与
[image: image173.wmf]OD

所成的角等于
[image: image174.wmf]AD

与
[image: image175.wmf]OD

所成的角，即
[image: image176.wmf]ADO

Ð

是
[image: image177.wmf]BC

与
[image: image178.wmf]OD

所成的角。

由（Ⅰ）知，
[image: image179.wmf]ABODE

^

平

面

，所以
[image: image180.wmf]ABOE

^

，又
[image: image181.wmf]DEAB

^

，于是
[image: image182.wmf]DEO

Ð

是二面角
[image: image183.wmf]MN

ab

--

的平面角，从而
[image: image184.wmf]60

DEO

Ð=

o


不妨设
[image: image185.wmf]2

AB

=

，则
[image: image186.wmf]2

AD

=

，易知
[image: image187.wmf]3

DE

=


在
[image: image188.wmf]Rt

DOE

V

中，
[image: image189.wmf]3

sin60

2

DODE

=×=

o


连接
[image: image190.wmf]AO

，在
[image: image191.wmf]Rt

AOD

V

中，
[image: image192.wmf]3

3

2

cos

24

DO

ADO

AD

Ð===


[image: image299.png]HERFIRE



故异面直线
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解：如图4，设
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20.解

（Ⅰ）设
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（Ⅱ）不存在符合题设条件的直线

（ⅰ）若直线
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